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teita, kuten terveyssuhteista, oikeuksista nauttivista työläisU- 
turvallisuuskeinoista, maksupäi- tä muodostuu helposti urkki joi* 
vistä, työtehoisuudesta, y k s ity i- , ta ja ilmiantajia. Sopusoinnun 
sistä palkkakysymyksistä ja hu- sijasta isännistön ja työläisten 
vipuolesta. välillä syntyy lopullisesti so-

Jos työläisellä on valittamista pusointua ainoastaan työnanta- 
ei hän saa kuitenkaan esittää'jien ja skn uskollisten urkki jäin 
asiaansa ensin työmaakomiteai-; välillä.
le, vaan on hänen valitettava Ei ole siis kumma jos työn- 
ensin työnjohtajalleen. Ellei antajat ovat kehuneet tätä uut- 
työnjohtaja voi tyydyttävästi ta järjestelVnää suosittaen sitä 
ratkaista asiaa, sitten vasta saa kaikkialla käytäntöönotettavak- 
työläinen tehdä valituksen ko-■ si “tehokkaana vastamyrkkynä 
mitean edustajalle. i. w. w.-läisyydelle, lojaalisen

Työnjohtaja oh muka velvol- hengen herättäjänä työläisiin ja 
linen tunnollisesti huomioonot- keinona tuotannon voimaperäis- 
tamaan kaikki valitukset, mutta tyttämiseen”.
jos hän ei ottaisikaan valituk-j

Kapitalistien työmaa- 
neuvostoliike

Noudattaen suurten trustien, 
kuten Standard öljy-yhtiön, Na­
tional Harvester Co:n, Good-
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MAHTAVAT YHDYS- 
VALLAT

Maailmaa eivät enää hallitse

siä kuuleviin korviin, vaan erot­
taisi työläisen — onhan hänellä 
valta työstä erottamiseen? Työ­
läisellä ei olisi mitään vastaan- 
sanomista, vaan saisi tyytyä 
kohtaloonsa. Tässä on kohta, samat imperialistiset mahdit
joka jättää koko sopusointu- kuin ennen maailmansotaa. — 
homman riippuvaiseksi koko- Muutamat näistä valloista ovat 
naan työnjohtajan mielivaltai- voitettuja .rikki lyötyjä, toiset 
suudesta. ovat ilmestyneet niiden tilalle

Jos työläistä ei kuitenkaan imperialistiselle näyttämölle, 
satuttaisi erottamaan ja valituk- Harrastukset, vastakohtaisuu-

year Rubber Corn ja National senaihe jäisi ratkaisematta työn- det, vaikutuspyrkimykset sekä
n —u -----* « ■-• johtajan kanssa, vetoaa työläi- suhteet eri maiden kesken osot-

nen asiasta työmaakomitean e- tavat tänään kokoinaan toisellai-
Cash RegistA Corn esimerkkiä, 
eräissä lännen sahalaitoksissa 
on ruvettu myös kokeilemaan

tosiasiallisesti pääsevät mää­
räämään myös Brasilian suur­
ten rautarikkauksien käyttöä. 
Tähän asti on maapallon rau- 
tavarastot laskettu noin zo mil­
jardiksi tonniksi. Kulutus nou­
see vuosittain noin 80 miljoo­
naan tonniin, ja se alati kasvaa. 
Brasiliasta viime aikoina löy­
detyt rauta-aarteet lisäävät koko 
varastoja enemmän kuin kol­
manneksella niiden entisestä 
määrästä, ollen nyt tunnettujen 
rautakaivosten arvo likimääräis­
ten laskujen mukaan 14 miljoo­
naa tonnia.

Ennen tuottivat Yhdysvallat 
pääasiallisesti raaka-aineita, joi­
ta Englanti ja muut europalai- 
set teollisuusvaltiot tarvitsivat 
tehtaissaan. Myös tässä suh­
teessa on tilanne sodan kautta 
kokonaan muuttunut. Yhdys­
valtain teollisuustuotanto on so­
dan aikana kasvanut satakertai­
seksi. Ennen tuotettiin ulko­
mailta valmiita teollisuustuot­
teita, nyt harjoittavat Yhdys­
vallat suunnatonta tavarain vien 
tiä. Suurin vaikeus on vain sii-

ään yksimielisesti rauhanehto­
jen hylkäämistä ja rauhanneu­
vottelujen katkaisemista. Puo­
lan on saneltava rauhanehdot 
vaativat ne. Hallitus ymmärsi 
aikanaan 'estää ulkomaisten leh* 
tien kirjeenvaihtajat saapumas­
ta Minskiin. Sanomalehdistön 
edustajat ovatkin panneet vas­
talauseensa tätä Puolan halli­
tuksen salapeliä vastaan. H u i­
limatta tilapäisistä menestyksis­
tä voittaa \  asiaatuntevissa pii­
reissä kuitenkin yhä enemmän 
alaa se mielipide, että Puolan 
on mahdoton voittaa Neuvosto- 
Venäjää; pelätään jo, että Puo­
lan armeijan hyökkäys muuttuu 
tappioksi.
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lisesti uhrasivat kuolemaan ia 
miljoonaa ihmisolentoa. Ja ne 
samat valittajat myös iloitsivat 
silloin, kun sosialistista Venä­
jää vastaan joka puolelta hyö­
kättiin, ne olivat riemuissaan, 
kun vuodatettiin työläisten ja 
talonpoikain vefta.

Kun Venäjää ei saada kukis­
tetuksi väkivallalla, niin koko 
kapitalistinen maailma hyökkää 
sitä vastaan parjauksilla ja val­
heilla. Koko porvarillinen sa­
nomalehdistö on täynnänsä hä­
väistystä ja mustaa valhetta 
Neuvosto-Venäjästä.

Mutta luokkatietoiset työläi­
set eivät anna pettää itseään 
näillä porvarien valheilla. H eil­
le on Neuvosto-Venäjä loistava-

. . . . . .  . . . . . . ____ ina esimerkkinä, tienosoittajana
MIKSI HE VIHAAVAT NEU- ja valona kapitalismin synkässä 

VOSTO-VENÄJÄÄ yössä.
He vihaavat ja inhoavat Ve-I 

näjää niinkuin syöpäläiset vi-l 
haavat puhdistusta. He ovat 
sen vuoksi pestanneet sadottain' 
sanomalehtimiehiä, jotka veri-

Chicago, III. .
Rentoa meininkiä. 

Miljoonakaupungissa on elämä kai-

niin sanotulla työmaakomitea- 
systeemillä paremman “yhteis­
ymmärryksen ja sopusoinnun” 
kehittämiseksi työläisten . ja 
työnantajien välillä. Yksi län­
nen suurimpia sahaliikkeitä, 
Bloedel Donovan Lumber Co., 
jolla on suuria sahoja Belling- 
hamissa ja Seattlessa, on jö ot­
tanut järjestelmän käytäntöön.

Työmaakomiteat on otettu 
käytäntöön isännistön alottees- 
ta siinä toivomuksessa, että työ- 
tehoisuus saataisiin parantu­
maan, tuotanto lisääntymään ja 
isännistö ja työläiset lähempään 
kosketukseen toistensa kanssa, 
“koska teollisuuslaitosten laa­
jentuminen on vierottanut työn­
antajat työläisistä”.

dustajalle, jonka kanssa yhdes- sia hahmopiirteitä kuin kuusi
sä jälleen neuvotellaan työnjoh- vuotta sitte
tajan kanssa. Ellei nytkään; Maailman hallitsijoina ovat 
saada asiaa ratkaisuun esittää nykyään Yhdysvallat ja Eng- 
komitean jäsen asian työmaako- lanti.
mitean viikkokokoukselle. Ellei' Koko Amerikan jättiläisman- 
täälläkään päästä ratkaisuun ja ner Canadan järvistä tämän 
täällä harvoin päästään, sillä maanosan eteläisimpään kärkeen 
työmaakomitealla ei ole päätös- asti muodostaa nyt poliittisesti
valtaa työjohtoa koskevissa ky- ja taloudellisesti vain yhden
symyksissä, sitten vedotaan asia suunnattoman valtiomahdin Yh-
neuvostonkokoukseen, jossa is- dysvaltain johdon ja ylivallan
tuu kolme työnantajien edusta- alaisena. Ennen sotaa näytti
jaa. Terveys- ja työsuhteita sa- mahdottomalta saada aikaan py-
moin kuin vähäpätöisemmissä SyVää liittoa Etelä- ja Pohjois-
riitakysymyksissä tämän neu- Amerikan kesken: Argentina,
voston päätökset otetaan oh- BrasHia ja Chile — nuo niin-4
jeeksi, mutta tärkeimmissä ky- kutsutut ABC-valtiot — eivät
symyksissä, kuten palkka- ja missään nimessä sellaista liittoa
työtuntikysymyksissä on vedot- tahtoneet. Mutta lopuksi ne
tava teollisuuslaitoksen ylijoh- taipuivat, ja yleisamerikalaises-

Järjestelmän mukaan ovat eri tajaan. Jos riita jää edelleen sa kongressissa tammikuulla
työalat ja ammatit tehtaissa ja avonaiseksi jätetään asia uiko- jg20 laadittiin sopimuskirja,
myllyissä jaettu "vyöhykkei- puolisen sovittelukomitean rat-i minkä mukaan miltei kaikki väi­
stin”. Kussakin vyöhykkeessä kaistavaksi. Tähän sovitteluko- ; läntisellä pallonpuoliskolla 
valitaan Jokaista 40 miestä koh- miteaan valitaan jäsenet uiko- liittyivät kiinteästi yhteen. Pää-
den yksi edustaja salaisella ää- puolelta teollisuuslaitoksen ja kohdassa tämän sopimuskirjan
nestyksellä työmaakomiteaan. siinä ovat edustettuna työläiset, jg pykälässä määrätään, että

yhtiö ja “yleisö yhtä monella Yhdysvalloilla on oikeus taata
edustajalla. Koska “yleisön e- ja tarkastaa kaikki' lainasopi-
dustajat tavallisesti ovat samaan mukset, mitä amerikalaiset val-
luokkaan kuuluvat kuin työnan- tjot tekevät Europan kanssa,

vuodeksi kerrallaan, puolet e-jtajat, niin tulee työnantajaluok- Tamän kautta Yhdysvallat ovat 
dustajista vaihtuen joka kuudes ka todellisesti olemaan sovitte- päässect Etelä-Amerikan tasa- 
kuukausi. Komitea kokoontuu (lukomiteoissa enemmistönä. valtain ainoiksi velkojiksi, sa- 
kerta viikossa työmaalle vara- Tämmöinen on tämä patriar- maila kun siten Europan suun- 

- tussa huoneustossa. Kerta kuu- kaalisesti johdettu koneisto.! nattomat velat Yhdysvalloille 
kaudessa kokoonnutaan yhteis- j Sen tarkotuksena on synnyttää vjeia tavattomasti kasvoivat. 

~ neuvotteluihin kolmen työnanta! kilpailua työläisten keskuudes- Taloudellisessa suhteessa on 
jien edustajan kanssa, joita ko- ’ --*»«=-*— «-■»—11--- —- -
kouksia kutsutaan neuvosto-ko­
kouksiksi. Työläisten edusta­
jille maksaa yhtiö kokoontumis- 
ajasta puoli palkkaa. Työmaa- 
komiteoissa pitäisi käsiteltämän 
palkka- ja työtuntikysymyksiä, 
keskustella työsuhteista ja muis­
ta asioista, jotka koskevat työn

Täten valitut edustajat muodos 
tavat työmaakomitean. Virkaili­
joita on puheenjohtaja ja sih­
teeri. Komiteanjäsen valitaan

sen sotarintaman selkäpuolella- kin puolin rentoa. Se vaikuttaa niin 
kin käyttäen kynää ja mustet- • yhtiöihin kuin joukkoryhmiinkin. Se 

nä mihin saisi kaikki myydyksi. ■ ta, valheen ja parjauksen m yfk-1 on havaittavissa osastomme toimin- 
kyä aseenaan,, jatkavat kapita- nassakin. *
listista pyhää sotaa Neuvosto-1 Niinpä kun t. k. 7 päivän kokouk- 
Venäjää vastaan.

Syy heidän raivoonsa on kyl­
lä helposti selitettävissä. Ve-

Köyhtynyt Europa tarvitsee 
paljon, mutta se voi ostaa vain 
vähässä määrin valuutan halpe­
nemisen tähefen. Yhdysvaltain 
kapitalistit* etsivät siis kautta 
maailman vientimahdollisuuk­
sia. Jos Yhdysvallat, joiden 
hallussa nyt on miltei kaikki 
tärkeimmät raaka-aineet, menes­
tyvät yrityksessään valmistaa 
teollisuustuotteitaan Europassa 
halpaan hintaan, niin se merk^t- 
seisi Englannin teollisuuden tu­
hoa. Yhdysvallat keskittävät 
nyt koko suunnattomat pää­
omansa tähän tarkoitukseen. 
Englanti valmistautuu kaikin 
keinoin puolustamaan itseään 
uhkaavaa vaaraa vastaan tässä 
kauppa- ja teollisuuskilj>ailussa.
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TAANTUMUS PUOLASSA
Vienistä saapuneiden tietojen 

mukaan on Puolan armeijan ti­
lapäinen menestys lujittanut 
taantumusta maassa. Yöt ja 
päivät toimeenpannaan Varso­
vassa joukko kotitarkastuksia, 
jolloin vahvat sotilasosastot sul­
kevat kadut ja etsitään sotilas­
karkureita ja kommunisteja. Tu­
hansittain työväenjohtajia ja 
työläisiä istuu inhoittavissa van­
kiloissa, tuhansittain kommunis­
teja, myöskin oikeistososiajisti- 
sen lehden “Rabotnikin” tun­
nustuksen mukaan, on murhat­
tu tai ovat kadonneet, mikä asi­
allisesti merkitsee samaa, juu- 
talaispogromit kuuluvat päivä­
järjestykseen, viranomaisten toi

sessa tuli esille "Toverin” avustami­
nen. päätettiin siihen ottaa osaa ren­
nolla tavalla. Aikaisemmin on osa«-

ko* on takananne riittävästi. ja 
kaikkien lännen porvarien kiusalla­
kin kohotamme "Toverin” sellaiseen 
asemaan, että sen ei tarvitse välit­
tää mitä nappisaksat nalkuttavat 

MK£rlj8”-aalat.
Se Järjestömme “käräjäalka” lähes­

tyy pelottavan nopeasti. Se on näh­
tävästi pelottava hetki joillekin, kos­
kapa yrittivät sivuuttaa koko “kärä- 
jiä” ja puikkelehtia siten vuoden e- 
teenpäin kaikista rötöksistään kuin 
koirat veräjästä. Muutaman kuukau­
den päästä vaeltavat "tietäjät” niin 
itäiseltä kuin läntiseltäkin maalta 
tänne keskipalkkaan maata, tarkasta­
maan mennyttä ja suunnittelemaan 
uutta. * Kun edustajakokouksessam­
me valitaan tällä kertaa järjestömme 
koko hoitokunta, asetti osastomme 
ehdokkaita. Toimeenpanevaan komi­
teaan asetettiin ehdokkaiksi: L Hel­
le, K. F. Tuhkanen, A. Hyrske. A. 
Lehto ja J. Orasmaa, Chicagosta; F. 
Burman ja J. Huttunen, Wiaukeganis- 
ta. Kaikki tanakoita vasemmistolai­
sia. Mainitsen tämän, että oikeisto­
laiset eivät sattuisi vahingossakaan 
ehdottamaan näitä, kun useat ovat 
“Toverin” lukijoille tuntemattomia. 
Sihteerin ehdokkaaksi nimitettiin 
Henry Askel! ja agitatsioniosastoa 
hoitajaksi W. Boman.

'Päätettiin myös ryhtyä laatimaan 
alustuksia edustajakokoukselle ja a- 
lustuksien laatiminen jätettiin agitat- 
sionikoinltean huoleksi. Täten osal­
tamme täytämme edustajakokous val­
misteluja ja kuu toiset osastot tek*> 
vät samoin, niin tulee edustajako­
kous kunnollisesti valmisteltua.

Syytä onkin tällä kertaa valmiste­
luihin, sillä edustajakokouksemme 
tulee suuri merkitykselliseksi jollei 
kaikista merkittävimmäksi koko jär­
jestömme historiassa. Puhumatta­
kaan järjestömme sisäisistä asioista 
ja niiden järjestelyistä, tulee järjes­
tömme edustajakokouksen ratkaista-

näjä on ensimäi<ien maa, missä tomme ostanut “Toverin” ja sen ta- 
proletaariluokka on sysännyt loyhtlön osakkeita jo kolme kertaa 
hallitsevan yläluokan poi$ valta-
asemastaan. Sen vuoksi kapita­
listit ja heidän palvelijansa kiih­
keästi vihaavat Venäjää. He va,,ttiin kolmihenkinen komitea 
tietävät, että Venäjä on heille myymään osakkeita yksityisillekln. 
suurena vaarana, mikä heitä uh- Ja mikäli kuulin, saivat he Jo ensi 
kaa. He näkevät sen päivän kahakassa hyytyä useammille. Vie- 
lähenevän, jolloin hekin suis- ,ä annettiin sanomalehtikomitean jä- 
tuvat alas vallan kukkuloilta ja senllle vakava huomautus, että levlt- 
menettävät etuoikeutensa. M i-'täkaä "Toveria” ja “Toveritarta” uut-
tä he ovat n itä n eet m ahdnttn  ¡terästi. “Toverin” menekkiä edis-[vaksi tärkeitä ulkopoliittisia kysy
mana, m itä  he e"vät ennem m in tääk’« ’” a«eälrW t «
voineet uskoa, se toteutuu hei- ne<,n 'Toverin" nurkkasihteerlksl.

vajaan vuoden sisällä. Mutta siitä 
huolimatta päätettiin taas ostaa |10C. 
00 arvosta. Eikä siinä kyllin, vaan

Eikö tällainen ole rentoa meinin­
ki? Jopa toki! sanoo Oravaisen 
Jussikin, osastomme vanha jäsen, 
saadessaan tanakoita maksuosotubsia 
piakkoin täältä. Jos samaan malliin 
tekevät toisetkin osastot, vaikkapa 
vain suhteellisesti jäsenmääränsä

dän silmäinsä edessä: muodos­
tuu uusi maailmanjärjestys, 
minkä vallitessa eivät tyhjän­
toimittajat elele enää ylellisyy­
dessä toisten ihmisten työn no­
jalla. Sen vuoksi vallitsee kau­
hu ja viha niiden kesken, joi­
den toimeton ja tarkoitukseton makaiseati (osastossamme on toista 
elämännautinto perustuu työ- sataa Jä®entä), nl,n joutvat lännen

poroporvarien hirttosilmukat heidän 
itsensä kaulaan “Toverin" asemasta. 
Merkitseisihän esimerkkimme seuraa-

läisten riistämiseen.
On siis ymmärrettävää, että

om istavat luokat ja  n iiden  kan_ , vähintäinkin 10,000 dollarin a- 
nattajat taistelevat hurjasti V e-jvustusta ..Toverllte,  
najaa vas aan. itäläiset ovat tässä tuonottain ko-

On myös luonnollista, että l vasti melunneet “Toverin” avustami- 
kaikkien sorrettujen katseet sesta; yrittivät sotkea edustajako- 
suuntautuvat nyt Venäjälle, rais kouksen pidonkin sillä nimellä. Mm- 
sä pelastus kapitalismin orjuu-'ta saapas nähdä kuinka rennosti he 
'desta on jo toteutuneena. nyt osastojensa kautta seisovat me-

Venäjän sorretut työläiset ja ! kastoksensa takana. Pahoin pelkään, 
talonpojat nousivat vallankumo- että senttiäkään ei heru idän oikeis 

• ... . ••». •• e ustaisteluun ja voittivat. Tätä j tolaisilta. Niin no. onhan siinä mu-
miessa nuhin knhottajina. So-Uj suoritettu hienoilla hansikas- ka “päteviä” esteitä. “Toverin” kan­
ta u ut sanomalehdet .ovat rai-i käsillä ruusuöljyn tuoksussa ja ta muuttui tässä viime kesän aikana 
voissaan etenkin niissä kaupun-( mieUytt v̂^n mUsiikin soidessa. Ja se on itäläisille yhtä ilkeää kuiu

inyksiä.
Naimapuuhia.

Pikkukyläläiset kai luulevat, että 
tällaisen suurkylän jytiuässä ei niuiF- 
teta lainkaan naimapuuhia. Kyllä ue 
muistetaan niin yksityiset kuin jouk 
kohommatkin. /Tässä nyt ei ole pu­
he aivan tavallisesta naimapuuhasta, 
vaan täällä Chicagossa olevien eri 
ryhmien yhteen liittymisestä. Men­
neinä vuosina tapahtui täälläkin eroa­
ni iän e h eri leireihin, vaikka kaikki 
tuikuttivat olevansa luokkataistelun 
pohjalla. Silloin' erosi n. s. tuplajuu- 
lainen joukko omaan leiriinsä ja jär­
jestön kannalla olevat jäivät toiselle 
puolelle. Myöhemmin oli naapuriem- 
me leirissä tapahtunut uual jakaan­
tuminen, joutuen “poliittiset radikaa­
lit” ja varsinaiset Xw.w: set eri jouk­
koihin. Viime aikoina on kummin­
kin alkanut ilmetä oireita, jotka viit- 
taavat siihen, että yhtyminen käy 
mahdolliseksi. “Poliittiset radikaa­
lit” eli “beidenhaalilaiset”, kuten hei- 
t, nykyisin nimitetään, ovat ilmais 
seet olevansa samalla kannalla 0- 
sastomme kanssa kaikissa tärkeim-

s*!. yksilöiden lojaalisuutta yh- koko maailma joutunut Yhdys- 
tiöitä koht/an ja suosikkijärjes- valtain alamaisuuteen. Tämä 
telmää . Nopeammasta ja tehok- valtio määrää kaikkien luonnon- 
kaammasta työstä maksetaan rikkauksien käyttämisestä uu­
hillekin  yksilöille parempi palk dessa maailmassa. On pitkä
ka. Bonus-järjestelmän kautta luettelo erilaisia raaka- ia ra- meissä iotka ovat nnnlalaUten ! »v sasiomme Kanssakiihotetaan tuotannon lisäämi- vintoaineita joiden kauppa on ' ioukkoien hallussa ia ioissa suu i ^nna v“ot.1 hieman vertakin, ja terva käärmeelle. Mutta alkaa te j missä kysymyksissä 
seen. Työväestön yhtenäisyys- j ^ y ^ l ^  £  T a Ä  oH luÄynyt bob k irk u vat >  va-i “Toverin” iikat siltä säikähtäkö, Täraän johdo8ta ,

shevikeihin.
Kaikki lehdet vaativat nyky-

ttmteen sijaan koetetaan luoda Mitä tämä merkitsee, sen osot- 
antajan ja työläisten välisiä suh- yksilöllisyyttä ja kilpailua. Etu- taa m. m. se, että Yhdysvallat

littavat ne valtaluokat, jotka vaan pitäkää selvä luokkataistelu 
imperialistisen maailmansodan kurssi edelleenkin. \  selviydyttyäni e

»tan«wni»HH«n»»nwmmt
aikana kylmäverisesti ja rauhal- opportunismin karikoista, kyllä joul:-

kutsui osastomme 
agltatsionikoinitea tässä joltakin viik­
koja takaperin yhteisen keskustelu- 
kokouksen, johon saapui osanottajia

Venäjän kehittymättömyyden pää­
edustaja on talonpoika. Ja 75 -pros, 
koko väestön lukumäärästä on talon­
poikia! Mutta ei talonpoikia sanan 
länsi-europpalaisessa merkityksessä. 
Ei, talonpoikia, jotka vielä muutama

sialistiseen hallitukseen niin lujasti
mtouiui ¡»uuninn uimme

kU.„ rn.auy.ymy» X  !!•“ » .  ei voi e»,,„,yä. Epä-
__ «.i.»— i a ___A — .............. n ee t K ap ita lis te ilta  su o ran a isek s i o- talle. mininiunt vooni

Wilhelm Dittmann Venäjältä 'an kanssa> ®i tällaisia harhakuvitel­
mia olisi voinut syntyä, puhumatta- 

11 niiden v.k iln ,um i.es,.. Kun ’ "“ '‘ "Tn"?'!
« .k a la ise t työmiehet täynnä innon • k“‘«“

bolshevikkivaltaan? Se kestää tosin 
vain niin kauan kuin vakavat yri­
tykset toteuttaa kommunismia eivät

talle.
Bolshevikit, jotka nyt kutsuvat it­

seään “kommunisteiksi”, pitävät it­
seänsä “köyhälistön suojana”, «en

jaksan köyhälistössä vallitsee hy 
vln sekava käsitys Venäjän oloista. 
Myötätunto Venäjän vallankumous­
ta kohtaan johtaa usein mitä merkil- 
lisimpiin harhaluuloihin. Varsin 
leinen on niinkin yksinkertainen ku­

tusta tulevat Venäjän uneksittuun 
onnenmaahan, saattavat siellä vallit­
sevat olosuhteet heidät kauhun vat

mig sanoi saksalaisille teolliauustyö- 
miehille Koloamassa, lähellä Mosko- 
kovaft. Talonpoikia, jotka vallanku-

maisuudekseen.
Bolshevikkivallankumouksen ensi 

. . . . .  , . aikoina olivat sanat: "Kaikki vaha
vaKtarintn»n°n t * • s us lmoj työmies-, talonpoikais- ja sotilasneu-' holhoojana, jonka tulee kasvattaa se
v ..la n n U .n . vosloill.i" k.ikkiv.l,im .t. Nyt o v .t j täy.i lkäl.ek.1. He tahtov.t nyt dik-

ajat muuttuneet! Tuota aikaa kesii tatuurin avulla ylhäällä päin toteut- 
tuskin vuoden. Sinä aikana tekivät taa sosialismin, kun sen toteuttarui- 
bolshevikkein johtajat sen masenta- non alhaalta päin demokraattista tie­

täinen talonpoika olla rauhassa ja 
rauhallinen hän onkin. Tulevat ris­
tiriitaisuudet näyttäytyvät jo siinä, 
ettei hän enään luovuta tuotteitaan

mieluisat vaalit julistetaan laittomik­
si. Siitä olen Moskovassa koonnut 
runsaasti todistusaineistoa.

leinen asevelvollisuus on jälleen 
voimassa, karkulaisia, ammutaan. Ta­
louselämä on militarisoitu, työläiset 
ja virkamiehet eivät saa tehdä lak 
koa, muuten pannaan heidät pakko- I 
työhön keskitysleireihin. Naisilla on i

taan. kuten on käynyt esim suurelle nio'lkw5e" astl ple,ivät Joutilaina . arvottomista paperiruplista, vaan 
osalle Venäjälle muuttaneita teolli tsaarivaUan ruoskaa Pe,ä,en> täydel-¡ vaatii teollisuustuotteita ja peläten 

leen oikeudettomina. Vallankumous ■ pakko ottoa jättää suuren osan maa-........... suustvöm ieh iä  inik» f-.—. oiseuceuoinina. vanauKumous paKKoouoa jaitaä suuren osan
?,‘aJa 4 OR..e,intarpe,U’ simnie matkniin el o»« »oteut muuttaa n iitä  alkupe taan viljelemättä. Venäjällä ei

luou non tuotte itä yltäkyllin . ja puut 
tuu vain kulkuneuvoja kuljetukseen 
niitä Saksaan ja lopettaakseen täällä 
vallitsevan puutteen. Moni työläi­
nen, joka tahtoisi paeta kotoista puu­
tetta. odottaa vain sopivaa tilaisuut­
ta Venäjälle päästäkseen. Romanti­
kot haaveilevat siitä, miten Venäjää 
punainen armeija marssii Saksaan, 
perustaa tänne neuvostotasavallan Ja 
sitten yhdessä Saksan vallankumouk­
sellisen köyhälistön kanssa laajentaa 
vallankumouksen Ranskaan ja to­
teuttaa maailman vallankumouksen.

maaslrame matkalla Moskovaan. Tällai- 
nen välllön »nlvn„,äml,p.r.nn„, E ly.t he nytkäin öin , »eud, dia toistaiseksi ole mipkäänkal-
kuttaa vleroittavasti ja estää läheu- _ komm,Jni"teja' i taistft «°«ia>i8inla tai kommunismia.

Kuten maalla teki myös kaupun­
geissa ja teollisuuskeskuksissa väes­
tön omituinen luokitus olosuhteet 
köyhälistön nousulle suotuisimmiksi 
kuin missään muussa maassa. Kapi­
talismi on keinotekoisesti istutettu 
\ enäjälle. Se ei siellä ole vähitellen 
kehittynyt käsityöstä koneelliseksi 
Buurliikkeeksi kuten meillä, vaan ul­
komainen. etupäässä ranskalainen ja 

on sen vas

van huomion, että ei kylien yksin- ! tä epäonnistui. Neuvostovirkai^ie-: työvelvollisuus 18—40 ikävuoteen, 
kertaiset talonpoikajoukot eikä teo’- histö ja puna-armeija muodostavat ] miehillä 18—50 liikkeissä  on liiln- 
lisuusköyhäli/tdir enemmistö ole kyp- heidän käyttämänsä valtakoneisto i. neuvostojen valta jo kauvan ollut le- 
sa la kykenevä talouden ja valtion Molempiä hallitsee puolue, joka tah- j petettu. Liikettä hoitaa ylhäältäpäin 
demokraattiseen itsehallintoon »osia- too täyttää ne hengellään. Mutta | asetettu hoitokunta. Llikenouvostot 
listisessa merkityksessä. Jo kesällä “kommunistipuoluekaan” ei ole voi- pitävät huolta vain tyokurista ja 
1917 Keronakin vallassa ollessa en- : nut kehittyä demokraatUsestl, se on puoluekiihoituksesta. liikkeen johtoon 
nustivat menshevikkien johtajat sitä kasvanut äkillisin muutoksin ja sii-
Bolshevikit eivät sitä silloin usko- hen kuuluu jäseniä, joille sosialismi

tymlsen Saksan ja Venäjän käyhäll». . f  f  1*> * -
iän yaliliä. Jok. molempien e .n j. »I|. !  y''™ rf m" , *n ° ,k' l!’
mällä pitäen kulienkin „11.1 väiltä- kä' i,1‘’lul' •« »‘J «
mätän. Siksi „„ tärkeää, että knikkl. ke* .» lk» k‘noiUa». heidnn nttkop.l- 
jotkä ovat käyneet Venäjällä ja oppi- r'"“ ' tU"kl,‘ k° ‘lm° kk'»
neet lähtemään sikäläisiä oiojä, eslt- ™ n’»k"1; »“" ä  tälonpo-
livät no Saksan lyämiehllle ennakko- . .
luulo,tomasti Ja asioita kaunistele- 4 hitaasi. Ulonpolkalsjoukos-
matta ta, tästä valtavasta väestön 75 pro­

sentista tuli väiinpitämättömyydes- _____________
V enäjän oloja tutkiessa kääntyy täin. niin vieläpä vastenmielisyyden j saksalainen suurkap^taidi on «-n v*s-

luonno etupäässä tämän jattiläisval- taan huolimatta sosialismia ja koni- i ta viime vuosikymmeninä herättänyt
tak nnan sivistykselliseen, taloudel- munismia kohtaan bolshevikkivallan eloon uudenaikaisten jättiläisllikeyr;-

Aineellinen etu liitti ta­
Etta köyhälistön diktatuuri Venäjäl- __  ______
14 perustuu neuvostovaltaan ja että ! liseen ja yhteiskunnalliseen kehitty- • perustus
(ansan tahto politiikassa ja taloudes 

0 0  määräävä, on Saksassa selviö 
^ A ita a n  epäilyjä el yksinkertaisesti

mattömyy teen ja omituisuuteen, eikä lonpojat vallankumoushallitukseen,
>oi ajatella, että vallankumous yh- joka ei antanut heille ainoastaan rau-
dessä hetkessä olisi voinut poistaa haa, vaan myös laajalti maata, karta-

«  oteta huomioon. Sokea haaveilu ja menneisyyden perinnön. On pidettä nonherrojen maata. Venäläisellä ta-
herkkäuskoinen innostus ovat teh- ( vä mielessä, että jatkuva sotatilanne, lonpojalla on nyt maata, hän ei mak-

- neet \ majasta ihannemaan. jossa , jossa rnaa on ollut vuodesta 1914, on sa veroja kartanonomistajalle eikä 
.  köyhälistön kärsimykset ovat loppu-j äärimmäiseen asti heikentänyt sen valtiolle, eikä hänen sentähden tat-
* ¿ ak’udpni8ten suhteiden aika- j taloutta ja voimia. Pintapuolisiin-; vltse niinkuin ennen myydä viljaa,

mankui harkinnan tuloksena täytyisi karjaa, maitoa ja voita verorahoja 
sentähden olla. että Venäjällä el v»l-,! hankkiakseen. Hän voi Joko itse 
litsisi ihanat olosuhteet, vaikka kok<s käyttää näitä tuotteita tai myydä ne 
maa suloisimmassa sopusoinnussa salakaupassa pitäen rahat, jos el hä-

.  alin oM.liseksi Venäjän luulotellusta, työskentelisi hävitetyn uudestaan rr- i aen vaadittaessa ole pakko luovu'-
; vapaudesta ja hyvinvoinnista. Ve-j kentamiseksi. Mutta tosiasiallisesti taa niitä valtion määräämästä mak-
* Dija on kurJuuden yössä kirkas toi , vallitsee siellä jo neljättä vuotta mi- ( susta. Onko siis ihme. että talonpo-

TOr-*.nt„ ._ Or.t?_,°dOtetaan pelastusta tä brkin kansalaissota. Kaikki si- jat puolustavat bolshevlkkihallitusU,
»aiset laitokset ja järjestelmät mul- joka on näin parantanut heidän al­
ustetaan perustuksia myöten ja ylös- neellisen hyvinvointinsa, peläten, et
päin se saa taistella olemassaolonsa tä toinen järjestelmä riisu isi heiltä
puolesta. Kuinka siis siellä niin i- maan pa verovapauden? Sivumen-
hanteelliset olosuhteet olisivat mah-1 nen sanoen: Mikä oli Saksassa se 
dolliset, kuin mielikuvituksemme on aineellinen vetovoima, joka kiinnit- 
MkoteUut? itäisi kolme neljäsosaa väestöstä so-

_ mistä \  enajäri kanssa ja puolueen'
- me liittymistä kolmanteen interna- 

tionaleen vaaditaan usein siksi, että  
2 niin pian kuin mahdollista päästä!-

Neuvosto-Venäjän eristetty asema 
„ Länsi-Europassa on edistänyt näiden 

todelllsuuttavastaamattomien kuvit­
telujen syntymistä Ja vakiintumista. 
Jos Saksan vallankumouksellinen 

.  köyhälistö oli ollut henkllokohtaises- 
* sa tekemisessä bolshevistisen Vena-

neet, he luottivat "joukkojen luomis­
voimaan”. He ovat tehneet yrityit-

ja kommunismi ovat suhteellisesti 
vieraat käsitteet. Asiastaan tieto:-

sen. Joukko el ole kestänyt koetus- nen on ainoastaan pieni valiojoukko, 
ta. se ei ole voinut sitä kestää. Vc- johtajapiiri. joku hallitsee puoluetta 
näjän talonpoikien ja työmiesten j ja joka diktatuurinsa turvaamiseksi 
joukko! S. o. sivistymätön, taloudet pn saattanut puolueeseen voimaan 
lisesti ja poliittisesti tietämätön, ar- ankaran sotilasjärjestyksen. Siten

ne eivät saa puuttua, ne ovat kom­
munistipuolueen ja valtio virkamies­
kunnan apuelimiä. Sama koskee am­
mattijärjestöjä. Kaikki liikkeen työ­
miehet ovat pakollisesti ammattijä.*-j 
jeston Jäseniä, avustukset pidätetään 
palkasta. ,

iKun kommunistipuolueen Jäsenkir- 
jaa pidetään välttämättömänä viran

vostelukyvytön ja siksi toimintaan hallitsevat puolueen johtajat Lenin, j saamiseen neuvostovallassa liittvv 
kykenem ätön  io u k k o *  _ iT m te b i o . , . . u . . I __ . __

tysten muodossa. Köyhälistö muo­
dostui etupäässä talonpojista tai ta­
lonpoikien jälkeläisistä. Voimakas 
kotimainen porvaristo puuttui sama­
ten kuin kehittynyt kaupunkikasi- 
tyonharjoituskin, jotka voimakkaina 
poliittisina tekijöinä olisivat voineet 
nousta vastustamaan köyhälistön nou 
sua eatisen armeijan ja virkamies­
kunnan luhistuessa. Kun suuret 
teollisuuslaitokset kuuluivat ulkomaa­
laisille kapitalisteille, ei niiden anas­
tus suoranaisesti loukannut kenen­
kään venäläisen etuja. Sentähden 
voitiinkin kaupungeissa ja teollisuus-

kykenemätön joukko! -  j Trotski. Sinovjev, Radek, Busharin puolueeseen
Bolshevikeillä oli nyt valittavana, • j. n. e. kommunistista puoluetta, sen

joko hyljätä rohkea yrityksensä HR- kautta köyhälistöä, köyhälistön käyt­
tää «Venäjän k¿hityksessään ennen ta talonpoikia ja siten koko Venä- 
kapitalismia olevaan talousrakentee- jän väestöä. Jatkuva taistelu vasta-

epäilyttäviä aineksia, 
joista koetetaan päästä toimeenpane­
malla väliaikojen perästä summittai­
sia puhdistuksia, jotka ovat täysiä |  
mielivaltaisia. Joukko entisiä virka

seen sosialistinen tuotantotapa, tahi vallankumousta ja liittolaisten impe- miehiät sivistyneistöä, kauppa alain
TD t l  f 1 f  £ A  ¿1 m  f  t  V  f a  a  H a  ——  i    » r  1 *muuttaa menettelytapaa. He välit- rialismia vastaan on luonnollisesti 
sivat jälkimäisen voidakseen yksin < suuresti edistänyt kehitystä diktatuu- 
pysyä vallassa. He luopuivat köyhä-j riin. virkamiehistymiseen ja militan- 
listön demokraattisen itsemääräyu- sointiin ja ennen kaikkea herättänyt 
sen ja itsehallinnon aatteesta ja ai- henkiin järjestelmällisen terrorin, jo- 
koivat askel askeleelta kaikilla elä- ta “erikoistuomioistuimet" jatkuvasti 
män aloilla panna voimaan valtioin- harjoittavat. Vallankumousistuimen 
sen pakon järjestelmää. Sentähden julkisen tiedonannon mukaan on tä- 
iäytyi heidän köyhälistön harjoitta- män vuoden kesäk. 15 p:stä hetiäk. 
raasta diktatuurista muodostaa k öy  15 päivään, siis kuukauden kuluessa, 
hälistoon kohdistuva diktatuuri, teh ylimääräisten toimikuntien käskystä 

V, , I -dä köyhali8tösU  luokkana polkiU- ammuttu 893 henkilöä, “hallinnolh
ukaissa yhtä hyvin kuin maaseu kansa esine samaten kuin tylsässä siä” ampumisia lukuunottamatta 

dullakin suuremmitta vastuksitta talonpoikaisjoukosta. Tämä oli mah-
>ananmukaisesti noudattaa Leninin dollista vain siksi, että sekä talonpo-
sytyttäviä talonpoikain ja työläisten 
yksinkertaiseen käsityskantaan sovel­
lettua kehoitusta: “Riistäkää riistä-

jat että työmiehet sivistymättömyy­
dessään ja valtiollisesti välinpitä­
mättöminä olivat tottuneet itsevai-

î4 ‘ ^ osvotkaa rosvoja! Ryöstäkää täiseen hallitukseen. Bolshevistinen 
ryöstäjiltä!» Kuten talonpojat o tti-; diktatuuri voitiin perustaa ainoastaan 
vat maan kartanonomistajilta, otti ! Venäjän kansanjoukon toimettomuu-

Painovapaus, yhdistys- ja kokoon 
tumisvapaus ja henkilökohtainen va­
paus on muille paitsi kommunisteille 
lakkautettu, vaalit neuvostoihin ta­
pahtuvat julkisesti, salaiset vaalit o- 
vat kielletyt Vaalit ovat enimmäk­
seen välittömiä ja tapahtuvat terro­
ristisen painostuksen alaisina, niin

toimineita koettaa saada toimeentu­
lonsa neuvostojen lukuisissa toimi4- 
toissa ja sabotoi enimmäkseen. “Kom­
munistipuolueen” jäsenistä on suu­
rin osa toimessa jossakin neuvosto- 
laitoksessa. Puolueen keskuskomitean 
viimeisen julkisen tilaston raukaaa 
toimi puolueen koko Venäjällä «k 
vaata 604,000 jäsenestä vain 7 0 , ,  
a. o. 11 pros. työmiehinä! Muista) 
jäsenistä toimii: 36,000 (6 pros.) puoj 
lueen virkamiehinä, 12.000 (2 pros.) 
ammattijärjestöjen virkamiehinä. 162.- 
000 (27 pros.) sotilasvirkamiehina 
60 ti ia laa. 318.000 (53 pros.) valtioa 
ja kunnan virkamiehinä ja 6.000 *1 
pros.) liikeapulaisina. Koko puola4 
muuttuu siis vähitellen virkamies*1'' 
meijaksi, jonka olemassaolo riippu 
diktatuurin ylläpidosta. Puhutaan X 
uudesta “neuvostoporvaristosts


